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nr. 240
van LORIN PARYS
datum: 21 december 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Woonzorgcentra (wzc's)  -  Bezettingsgraad

De coronacrisis zorgt voor een verhoogde leegstand in de woonzorgcentra (WZC). De 
Vlaamse Regering besloot eind oktober al om het verlies in de basistegemoetkoming zorg 
en 80 procent van de dagprijs te compenseren om de zorgcontinuïteit te verzekeren. Deze 
maatregel loopt door tot eind maart 2021.

1. Kan de minister een overzicht geven van meest recente cijfers van de bezettingsgraad 
van de Vlaamse wzc’s? 

Graag een overzicht per wzc, per provincie, per soort wzc (social profit, privé, publiek) 
en de dagprijs van het betreffende wzc.

2. Kan de minister een vergelijking maken met de bezettingsgraad van de wzc’s voor 
2019 en 2018?

3. Kan de minister een overzicht geven van de erkenningskalender en welke bedden er 
nog in welke voorziening bijkomen? 

Graag een overzicht per erkenningsjaar, het aantal bijkomende plaatsen en in welke 
voorzieningen.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 240 van 21 december 2020
van LORIN PARYS

1. Het agentschap Zorg en Gezondheid beschikt nog niet op structurele basis over 
volledige en correcte gegevens over de bezettingsgraad van woonzorgcentra per 
maand of per organisatievorm. Wanneer het digitale opname- en facturatieproces 
voldoende matuur is, kan het agentschap deze informatie beginnen verwerken. Tot op 
heden is dit nog niet mogelijk. 

Als bijlage vindt u de meest recente bezettingscijfers per voorziening zoals door de 
woonzorgcentra, al dan niet met bijhorend centrum voor kortverblijf, meegedeeld in 
het kader van de COVID-19 compensaties.

Het betreft hier, zoals meegedeeld door de voorziening, het aantal verblijfsdagen + 
aantal dagen tijdelijk afwezige bewoners gedeeld door het gewogen erkend aantal 
woongelegenheden waarover het agentschap beschikt op 6 januari 2021. Daaraan 
werd ook de gemiddeld gewogen dagprijs op 1 mei 2020 toegevoegd. 

Een overzicht per voorziening vindt u als bijlage. Gezien de gevoeligheid van deze 
informatie hebben we de namen van de voorziening geanonimiseerd.  

2. Aan dezelfde bijlage werd ook de bezettingsgraad in de referentieperiode van 1 juli 
2017 tot en met 30 juni 2018, 1 juli 2018 tot en met 30 juni 2019 en de 
referentieperiode van 1 juli 2019 tot en met 30 juni 2020 toegevoegd. Dit zijn de 
gegevens zoals door de voorziening meegedeeld in de RaaS-webtoepassing voor de 
berekening van de basistegemoetkoming voor zorg. Het betreft hier de gemiddelde 
bezetting voor het woonzorgcentrum inclusief centrum voor kortverblijf. Het 
agentschap beschikt niet over bezettingsgegevens per kalenderjaar.

3. Als bijlage bij dit antwoord vindt u het meest actuele overzicht van de 
erkenningskalender voor woonzorgcentra en centra voor kortverblijf (inclusief 
omzettingskalender voor centra op kortverblijf) voor de periode 2021 - 2025. Dit 
overzicht is een recente stand van zaken van de aanvraagdossiers tot 
uitbreidingscapaciteit laatst geactualiseerd op 8/1/2021. 

BIJLAGEN

1. Geanonimiseerde bezettingscijfers per voorziening
2. Actueel overzicht van de erkenningskalender

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11550
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11551

